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關於立法會呂綺穎議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢市政署、社會工作局、土地工務局及交通事

務局意見，本人對立法會2026年3月31日第0404/GSG/SAAL/2026號公函轉

來呂綺穎議員於2026年3月20日提出，行政長官辦公室於2026年4月1日收到

的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 社會工作局表示，特區政府致力維護婦女和兒童應享有的機

會和權利，透過設立婦女及兒童事務委員會（下稱：婦兒

委），致力聽取社會的意見，訂定和推動相關政策。婦兒委

是一個諮詢組織，由公共部門代表，來自婦女、兒童及青少

年、教育、文化、就業、醫療衛生、社會服務等範疇的社團

代表，以及在上述所指範疇被公認為傑出的社會人士組成。

婦兒委設有“關注兒童權益專責小組”，持續關注相關的議

題並向相關公共部門反映，推動兒童友好城市的建設和發

展。

對問題2. 土地工務局表示，城市規劃範疇在建設“兒童友善城市”

上，主要推動公共設施、公共空間、公交系統和慢行系統的

規劃，即包括學校、圖書館、體育場所、公園、廣場、步行

區和無障礙設施等方面作出完善，以提供保障兒童成長、安

全、舒適及休閒的城市空間。至於涉及具體建設方案，日後

仍需結合詳細規劃和相關部門意見，進一步加快予以研究落

實。
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交通事務局表示，現時營運的公共巴士中絕大部份為低地台

巴士，並配備智慧自動側跪功能，方便乘客（尤其長者及小

童）上落車。此外，車廂內亦設有愛心座，供有需要的人士

乘坐。在過路設施規劃方面，交通事務局會與相關建設部門

協作，參考兒童視角適當設置過路設施，保障行人安全。

市政署表示，一直重視兒童成長需要，積極優化及完善兒童

遊樂空間，如近期完成的台山中街休憩區、路環石排灣和諧

廣場休憩區，引入各類共融遊樂設備和無障礙設計，為兒童

和青少年設置了符合安全標準且具探索歷險元素的遊樂設

施。此外，持續評估綠化空間的教育價值，透過打造“昆蟲

旅館”、“蝴蝶友善花園”等場所，讓孩子在自然環境中學

習生態知識，在實踐體驗中樹立生態保護意識。未來，市政

署將繼續以兒童視角及需求為設計規劃方向，提供更多新穎

有趣的兒童活動空間。

對問題3. 公共建設局主要按規劃及用家部門要求，於公共建設項目落

實有關兒童友好的措施。日後亦將配合需求，研究於新項目

中引入更多友善配套設施的可行性，藉此提升本澳公共建設

的兒童友好水平。

市政署表示，會定期對全澳各區遊樂設施進行巡查，倘發現

損壞或存在安全隱患，會按輕重緩急跟進翻新或維修工作，

確保設施安全可用。在意見收集與評估方面，除組織市政諮

詢委員會、三區社區諮詢委員會委員進行實地考察並聽取意
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見外，亦會透過社區座談會、邀請學生參與公開會議，以及

在兒童遊樂設施開放前舉辦親子試玩等方式，收集和分析社

會各界的意見，並參考國內外兒童友好城市建設經驗，持續

優化公共空間的兒童友好設施建設。

局長

林煒浩
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